

## Консультация для родителей

### «Нравственное воспитание в семье и роль родителей в этом воспитании»

Подготовила воспитатель старшей группы

Шинкоренко Елена Александровна

Хотелось бы затронуть тему, которая интересует нас всех: родителей, воспитателей, социум, -нравственное воспитание дошкольников и роль семьи в этом воспитании. Нравственное развитие и воспитание детей дошкольного возраста – на данный момент приоритетная проблема российской действительности, которая как никогда актуальна в современном обществе.

Что же такое нравственность?

Нравственность — это совокупность внутренних ценностей и принципов, которыми мы руководствуемся, совершая поступки и осмысливая их в дальнейшем. Она определяет, как человек воспринимает гуманистические ценности и насколько стремится их придерживаться. В отличие от морали, являющейся формой общественного знания, нравственность носит сугубо индивидуальный характер.

Русский писатель М. Пришвин, определял нравственность так - «нравственность есть отношение силы разума к силе чувств».

А если совсем по-простому, нравственность — это желание, умение, способность человека жить по нормам морали, по ее правилам и принципам. По наследству нравственность не передается, ее надо воспитывать. Нравственные качества, такие как доброжелательность, уважение, сочувствие, сопереживание, терпимость, гуманное отношение к людям и животным и другие не менее важные качества, надо прививать ребенку с самого рождения.

С рождения для ребенка самый значимый круг общения — это самые близкие, родные люди – родители. Именно семья - самая первая и самая важная ступень в жизни человека. Традиционно, главным институтом воспитания является семья. Именно в семье закладываются важные основы нравственности.

Большое влияние на культурное поведение ребенка оказывает жизнь семьи, ее быт, характер семейных отношений. Порядок в доме, уют и чистота

способствуют воспитанию аккуратности, опрятности, обязательности и точности. Уважение и любовь к старшему поколению способствует воспитанию уважения к воспитателю, сверстникам, персоналу. Дети любят подражать. Они внимательно наблюдают за взрослыми, слышат их разговоры и замечают поступки. Средневековый поэт Себастьян Брант, выразительно объясняет взрослым то, что если вы не дадите ребенку примеров для подражания, если не будете следить за тем, что предлагается ребенку в качестве идеала, то он будет подражать тому, что познает сам.

«Ребенок учится тому,  
что видит у себя в дому:  
Родители пример ему.

.....

Коль видят нас и слышат дети,  
Мы за дела свои в ответе  
И за слова: легко толкнуть  
Детей на нехороший путь  
Держи в приличии свой дом,  
Чтобы не каяться потом»

Пусть это стихотворение для нас всех будет напоминанием в воспитании и жизни.

Ребенка нужно буквально окружать такими примерами и образами, которые вы считаете полезными. Русские народные сказки, добрые советские художественные фильмы и мультфильмы: все это наполняет душу ребенка мудрыми, добрыми, прекрасными образами. Большинство современных родителей считают, что ребенок должен знать о современной жизни все, познакомиться со всеми ее сторонами с детства. Они считают, что ребенок, встретившись с правдой жизни, не выдержит всех испытаний. Которые свалятся на него. По поводу таких замечаний хочется сказать, что задача воспитания не в запрете, а в том, чтобы развить у ребенка вкус и понимание того, что же такое хорошо и что же такое плохо. А для того, чтобы ребенок сам мог оценивать, ему сначала надо дать образец, с которым он будет сравнивать. Также важно помнить о том, родительский запрет всегда должен быть обоснован.

Оберегайте своих детей от мусора, который проникает в сознание ребенка через телевидение, интернет. Необходимо строго ограничить время для просмотра телевизора, время в сети Интернет, а также тщательно проверять содержание видеороликов, мультфильмов, сериалов.

Помните, что нравственное воспитание ребенка осуществляется по трем направлениям:

- у ребенка надо воспитать желание приносить добро;
- родителям следует поощрять добрые поступки детей, радоваться за ребенка, самому проявлять к нему сочувствие, любовь;

- ребенку необходимо дать знания о моральных нормах, правилах, идеалах.